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Niederschrift
zur 35. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Miellen

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von

Von den Ratsmitgliedern

Von den Beigeordneten

Schriftführer

Es fehlen:

Von den Ratsmitgliedern

Sitzungstermin: Donnerstag, 19.10.2023

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:10 Uhr

Ort, Raum: im kleinen Saal des Dorfgemeinschaftshauses in Miellen

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 41 vom 12.10.2023

Herr Heiner Eggerath

Herr Detlef Lellmann
Herr Julian Lindner
Frau Verena Merten
Herr Bernhard Peter
Herr Holger Spriestersbach

Herr Norman Lay Erster Beigeordneter mit Ratsmandat

Herr Rainer Lindner

Herr Markus Geis
Herr Hans Hermann Hanisch
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Tagesordnung:

Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

1. Annahme der Niederschrift der 34. Sitzung - öffentliche Teil -

2. Bekanntgabe der in der 34. Sitzung im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

3. Ernennung neues Ratsmitglied

4. Beratung Haushalt 2024

5. Bau- und Grundstücksangelegenheiten

6. Mitteilungen

6.1. Sammlung Kriegsgräberfürsorge

6.2. Dorfautomat

6.3. Breitbandausbau

6.4. Treffen der Vereine

6.5. Martinsumzug

6.6. Bildung eines Wahlvorstandes für die Europawahl und die Kommunalwahlen am 09. Juni
2024

6.7. Neuer Rasenmäher

7. Einwohnerfragestunde

7.1. Rückschnitt von Büschen entlang der Hauptstraße

7.2. Gratulation zu runden Geburtstagen oder Jubiläen

7.3. Treffen der Ortsvereine

TOP 1 Annahme der Niederschrift der 34. Sitzung - öffentliche Teil -

Zu der Niederschrift der 34. Sitzung – öffentlicher Teil – gibt es keine Änderungs- oder
Ergänzungswünsche. Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme der
Niederschrift.
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TOP 2 Bekanntgabe der in der 34. Sitzung im nichtöffentlichen Teil gefassten
Beschlüsse

Im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung wurden folgende Beschlüsse gefasst:

 Die Gemeinde übt kein Vorkaufsrecht für das Grundstück in Miellen, Flur 3,
Flurstück 569 aus.

 Mit der Sportfischergemeinschaft Stolzenfels e.V. wird ein neuer
Fischereipachtvertrag abgeschlossen.

TOP 3 Ernennung neues Ratsmitglied

Herr Klaus Hinzen hat sein Mandat als Mitglied des Gemeinderates niedergelegt. Für
ihn rückt Herr Holger Spriestersbach in den Gemeinderat nach.
Ortsbürgermeister Eggerath begrüßt Herrn Spriestersbach als neues Ratsmitglied und
verpflichtet ihn per Handschlag gemäß § 30 Gemeindeordnung (GemO).

TOP 4 Beratung Haushalt 2024

Die für die Gemeinde Miellen zuständige Haushaltssachbearbeiterin Jennifer
Hartenstein hat einen ersten Haushaltsentwurf für 2024 erstellt, der mit einem Minus von
5.500,00 EUR abschließt, so Ortsbürgermeister Eggerath einleitend. Er habe daraufhin
mit ihr gemeinsam den Haushalt auf Einnahmeerhöhungen und Ausgabekürzungen
durchgesprochen.
Folgende Einsparungen, die im Detail vom Vorsitzenden erläutert werden, sind möglich:

 Schulungskosten Gemeinderat 1.000,00 EUR
 Versicherung alter Traktor/Anhänger 260,00 EUR
 Wartung Traktor 500,00 EUR
 Instandsetzung Spielplätze 300,00 EUR
 Instandsetzung Straßenlaternen 400,00 EUR
 Schließanlage Dorfgemeinschaftshaus 800,00 EUR
 Stromkosten Friedhof 50,00 EUR
 Brückenkontrollen 1.000,00 EUR.

Die Streichung des Ansatzes für Brückenkontrollen hat zur Folge, dass die Brücke über
den Schweizertalbach am Parkplatz in der Lahnstraße demontiert werden muss.
Der Ansatz für die Gewerbesteuer kann zudem aufgrund des höheren Hebesatzes um
5.000,00 EUR erhöht werden.
Insgesamt verbessert sich das Ergebnis damit um rd. 9.300,00 EUR und der gesetzlich
vorgeschriebene Haushaltsausgleich wird erreicht.
Diskussionen gibt es insbesondere wegen der Kürzung des Ansatzes für die
Instandsetzung der Spielplätze. Ratsmitglied Lellmann weist darauf hin, dass der Zaun
am Spielplatz an der Lahn erneuert werden muss. Die
Erneuerung des Zaunes wollte die Firma Zimmermann übernehmen. Erster
Beigeordneter Lay wird die Geschäftsführer nochmals ansprechen.
Ortsbürgermeister Eggerath berichtet, dass der Stromverbrauch des
Dorfgemeinschaftshauses stark angestiegen ist.
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Hier sind im letzten Jahr Ausgaben in Höhe von rd. 5.000,00 EUR angefallen. Der
Gemeinderat diskutiert verschiedene Ursachen und vereinbart, sich mit diesem Thema
kurzfristig näher zu beschäftigen. Dazu soll auch Einblick in die Stromrechnungen der
vergangenen Jahre genommen werden.
Der Vorsitzende berichtet weiter, dass in dieser Woche der Dorfautomat abgeholt wurde.
In diesem Zusammenhang erklärt er, dass das ursprüngliche Gerät vor einiger Zeit
gegen ein älteres Modell ausgetauscht wurde. Gleichzeitig habe sich das Angebot nach
seiner Einschätzung verschlechtert. Zudem gab es Beschwerden aus demOrt, dass man
zwar Münzen einwerfen konnte, aber weder die Ware bekommen noch das Geld
zurückerhalten habe. Ihm persönlich sei es dann genauso ergangen. Er habe daraufhin
mit dem Eigentümer Kontakt aufgenommen, der die Probleme abgewiegelt habe.
Insgesamt sei es ein sehr unerfreuliches Gespräch gewesen.

TOP 5 Bau- und Grundstücksangelegenheiten

Zu diesem Tagesordnungspunkt ergibt sich in der heutigen Sitzung kein
Beratungsbedarf.

TOP 6 Mitteilungen
TOP 6.1 Sammlung Kriegsgräberfürsorge

Ratsmitglied Merten kann in diesem Jahr die Sammlung leider nicht übernehmen.
Ortsbürgermeister Eggerath wird eine andere Person fragen.

TOP 6.2 Dorfautomat

Dazu hatte der Vorsitzende bereits unter Tagesordnungspunkt 4 berichtet. Ob der
Dorfautomat nochmals aufgestellt wird, ist unklar. An den Strom des
Dorfgemeinschaftshauses (DGH) kann er jedenfalls derzeit nicht angeschlossen
werden, da die Steckdose von innen ausgeschaltet ist.

TOP 6.3 Breitbandausbau

Ortsbürgermeister Eggerath hatte dazu Kontakt mit Herrn Fuchs von der
Verbandsgemeindeverwaltung. Danach sollte mit den Bauarbeiten bis Mitte Oktober
begonnen werden. Geschehen ist bisher aber nichts. Er habe zudem auch mit O2 wegen
des Internetanschlusses für das DGH Kontakt aufgenommen. Das Unternehmen wollte
sich bei ihm melden, hat dies aber bisher noch nicht getan.
Es schließt sich eine allgemeine Aussprache zu dem Unternehmen O2 an.
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TOP 6.4 Treffen der Vereine

Am 26.10.2023 findet um 18.00 Uhr das Treffen mit den Ortsvereinen statt. In erster Linie
geht es dabei um die Terminabsprachen für 2024.

TOP 6.5 Martinsumzug

Am Freitag, dem 10.11.2023, findet wieder der Martinsumzug in der Gemeinde statt. Die
Musik ist beauftragt. Um die Brezel kümmert sich die Feuerwehr.

Ratsmitglied Lellmann erklärt, dass der Verkehrsverein wieder Getränke und Essen
anbieten wird.

TOP 6.6 Bildung eines Wahlvorstandes für die Europawahl und die Kommunalwahlen am
09. Juni 2024

Die Verwaltung habe ihn wegen der Bildung eines Wahlvorstandes für die Europawahl
und die Kommunalwahlen am 09. Juni 2024 angeschrieben, erklärt der Vorsitzende.
Folgende Personen erklären ihre Bereitschaft dazu bzw. werden benannt:

 Heiner Eggerath
 Detlef Lellmann
 Markus Geis
 Bernhard Peter
 Holger Spriestersbach
 Hans Hermann Hanisch
 Julian Lindner
 Rainer Lindner

Die Ratsmitglieder Verena Merten und Norman Lay sind an dem Tag verhindert.

TOP 6.7 Neuer Rasenmäher

Nach mehrmaligen Erinnerungen liegt nun die Rechnung für den neuen Rasenmäher
vor. Der Rechnungsbetrag beläuft sich auf 5.950,00 EUR und liegt damit unter der
Auftragssumme bzw. dem Wert des Gerätes.

TOP 7 Einwohnerfragestunde
TOP 7.1 Rückschnitt von Büschen entlang der Hauptstraße

Ratsmitglied Merten berichtet, sie sei von Bürgern auf den Rückschnitt der Büsche
entlang der Hauptstraße, z. B. in Höhe der Glascontainer, angesprochen worden.
Ratsmitglied Lindner erwidert, dies sei Sache der Bahn. Er habe die Bahn dazu bereits
angeschrieben, aber noch keine Antwort erhalten. Auf Wunsch der Gemeinde könnten
natürlich auch die Gemeindearbeiter die Aufgabe übernehmen.
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__________________________ ____________________________
Vorsitzender Schriftführer

Ortsbürgermeister Eggerath wird dazu auch mit seinem Nieverner Kollegen Lutz Zaun
sprechen, der einen Kontakt zu der zuständigen Person der Bahn herstellen kann.

TOP 7.2 Gratulation zu runden Geburtstagen oder Jubiläen

Sie sei auch darauf angesprochen worden, dass die Gemeinde bei Alters- oder sonstigen
Jubiläen nicht mehr gratuliere, so Ratsmitglied Merten.
Der Vorsitzende erwidert, dass die persönliche Gratulation bedingt durch Corona
eingeschlafen sei. Er sende aber zu jedem Jubiläum eine Karte im Namen der
Gemeinde.

TOP 7.3 Treffen der Ortsvereine

Ratsmitglied Lellmann kann leider nicht persönlich an dem Termin teilnehmen, erkundigt
sich deshalb nach den Terminen der Gemeinde für das kommende Jahr.
Der Vorsitzende verweist auf den Termin der Europa- und Kommunalwahl am
09.06.2024.
Auf Nachfrage von Ratsmitglied Lellmann erklärt Ortsbürgermeister Eggerath, dass der
Umwelttag am 16.03.2024 stattfinden soll.

Der Vorsitzende schließt danach den öffentlichen Teil der Sitzung.


